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Prefazione

Il Signore ogni anno dona al mondo una beracha; essa si manifesta nel mondo in
guattro modi:

1. icampiproducono il prodotto;

2. glialberi producono frutta;

3. gli uomini ricevono ogni giorno il dono di una vita nuova dal Signore;

4. scende la pioggia dal cielo.

Ognuna di queste berachot ha un tempo per manifestarsi nel corso dell’anno.

Nella nostra mishna viene spiegato quali sono i quattro momenti nei quali il mondo
viene giudicato e per cosa:

1. Prodotto; 2. Frutti dell’albero; 3. Vita dell'uomo; 4. Acqua
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In quattro momenti (dell'anno) il mondo viene giudicato (dal Signore): a Pesach
(viene giudicato) per il prodotto (dei cereali per stabilirne I'abbondanza); durante la “
(festa della) riunione” (Shavuot) per i frutti degli alberi; a Rosh Hashana tutti gli
esseri umani passano (per essere giudicati) davanti al Signore come pecore, come &
scritto: “Colui che ha formato il cuore di tutti loro e che comprende tutte le loro
azioni” (Salmi 33:15); nella Festa (di Sukkot) si viene giudicati per I'acqua (piovana).



Spieghiamo la mishna

In quattro momenti...
In quattro momenti dell'anno il mondo viene giudicato. Il primo momento & a
Pesach, il secondo a Shavuot, il terzo a Rosh Hashana, il quarto a Sukkot .

a Pesach
Nella festa di Pesach, ossia nel momento in cui il prodotto inizia a maturare, il
Signore stabilisce quanto sara abbondante il prodotto agricolo dell’anno.

a Shavuot

La festa di Shavuot ¢ indicata dalla Mishna con il termine di Atzéret - riunione. In
guesta festa il Signore stabilisce se gli alberi daranno frutti in abbondanza o no;
infatti € proprio intorno a Shavuot che maturano i frutti degli alberi.

nyan xb 7 DUN

qNan R KD

2230 NY nxon b S
| xR

a Rosh Hashana

A Rosh Hashana il Signore esamina il cuore e comprende le azioni di ogni essere
umano e ne decide la sorte. E nonostante che gli esseri vengano giudicati uno per
uno, sono esaminati tutti insieme con un solo esame.




a Sukkot

La festa di Sukkot e indicata con il termine di Chag - Festa, la festa in cui maggiore era
la gioia (Vaikra 23:40 e Devarim 16:13-15). In questo periodo inizia la stagione delle
piogge.
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Nella nostra mishna viene spiegato che il mondo viene giudicato per quattro cose, in quattro
momenti diversi

N N N

Nella festa di Sukkot
il mondo viene
giudicato per
I'acqua

A Rosh Hashana gli
uomini vengono
giudicati per le loro
azioni

Nella festa di
Shavuot il mondo
viene giudicato per
la frutta dell’albero

Nella festa di Pesach
il mondo viene
giudicato per il

prodotto
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A Rosh Hashana tutti gli esseri viventi passano davanti a Lui come Bené maron. Cosa
significa?
1- Come le pecore, che passano davanti al pastore uscendo dall’ovile una per una.

Lo sapevi che...

il‘

2- Resh Lakish disse: come coloro che percorrono i sentieri sui dirupi scoscesi di “bet
Maron, talmente stretti che vi si pud camminare solo in fila, uno dietro I'altro.

3- Disse rav Yehuda a nome di Shemueél: I'espressione significa come le milizie della
dinastia del re David, i cui soldati venivano contati uno ad uno prima che andassero a
combattere.
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1- Qual & I'argomento della nostra mishna?

2- In quattro o°?79 il mondo viene giudicato. Qual ¢ il significato della parola o°p79?

3- Collega con una linea:

Acqua
Prodotto
Vita degli esseri umani

Frutta degli alberi

4- Quale festa viene chiamata n7xy?
5- Quale festa viene chiamata ?

Per gli esperti

Pesach
Atzeret
Sukkot

Rosh Hashana
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